
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 23/02/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού     

     

ΘΕΜΑ:  «Σχετικά με τα αιτήματα Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. 

Κερατσινίου - Περάματος»       

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Με σχετικό Δελτίο Τύπου του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Κερατσινίου 

Περάματος «Νίκος Πλουμπίδης», από την πρώτη συνεδρίαση της 

Πρωτοβάθμιας Σχολικής Επιτροπής του Δήμου Περάματος, αναφέρεται ότι το 

Σάββατο 10/2, πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο, στην αίθουσα 

συνεδριάσεων του δημοτικού συμβουλίου, η πρώτη συνεδρίαση της 

πρωτοβάθμιας σχολικής επιτροπής του Δήμου Περάματος.  Όπως 

χαρακτηριστικά επισημαίνεται: «Σημαντικό θέμα ήταν η ενημέρωση του 

προέδρου της σχολικής επιτροπής σε σχέση με τους παρελθόντες 

απολογισμούς 2015-2023 οι οποίοι δεν έχουν εγκριθεί ακόμα με αποτέλεσμα να 

υπάρχουν αρνητικές συνέπειες στη χρηματοδότηση και λειτουργία των 

σχολείων. Ανέφερε πως θα γίνει έλεγχος από ορκωτούς λογιστές σε 

δευτεροβάθμια και πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή για την περίοδο 2011-23 για 

να αποδειχθεί αν υπάρχει πραγματικά η λογιστική διαφορά 73.000 ευρώ. 

Ασφαλώς μία τέτοια πρόταση στηρίχθηκε ομόφωνα από όλα τα παρόντα μέλη 

της σχολικής επιτροπής. Ως Σύλλογος Εκπαιδευτικών από την  πρώτη στιγμή 

εδώ και χρόνια έχουμε αναδείξει και καταγγείλει το ζήτημα των μη εγκεκριμένων 
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απολογισμών στην πρωτοβάθμια, των πιθανών λογιστικών διαφορών και των 

συνεπειών που υφίστανται τα σχολεία, όπως απώλεια τακτικής και έκτακτης 

χρηματοδότησης, απώλεια χρηματοδοτικών προγραμμάτων για τις σχολικές 

βιβλιοθήκες και τα ξενόγλωσσα βιβλία, για την υλικοτεχνική υποδομή όπως τη 

λειτουργία ανελκυστήρων κτλ. … Απαιτούμε, αν αποδειχθεί έλλειμμα από τον 

έλεγχο των ορκωτών λογιστών, να καταλογιστούν τα ποσά και να αποδοθούν 

στο ακέραιο στη σχολική επιτροπή».  

 

Συνεχίζουν αναφέροντας ότι: «Στη συνέχεια όμως την έντονη διαφωνία των 

εκπαιδευτικών, των γονέων και ορισμένων άλλων μελών της σχολικής 

επιτροπής προκάλεσε η εισήγηση του προέδρου να παρακρατείται σταθερά από 

τη σχολική επιτροπή το 80% της κρατικής χρηματοδότησης των σχολείων, για 

να αποπληρώνονται οι ΔΕΚΟ και να γίνονται επισκευές-συντηρήσεις, και να 

αποδίδεται μόλις το 20% των χρημάτων στους διευθυντές για να ανταποκριθούν 

στις αυξημένες καθημερινές ανάγκες των σχολείων. … Ως Εκπαιδευτικοί 

καταγγέλλουμε τη μεθόδευση αυτή, γιατί μια τέτοια απόφαση, οξύνει το 

πρόβλημα της ήδη συνεχώς μειούμενης κρατικής χρηματοδότησης για τις 

λειτουργικές ανάγκες των σχολείων και διευκολύνει τον δήμο να προβαίνει σε 

έργα συντήρησης και επισκευών από τα χρήματα των σχολείων και όχι από το 

αντίστοιχο κονδύλι της ΣΑΤΑ σχολείων (περίπου 140.000 ευρώ) όπως οφείλει, 

ενώ μετατρέπει τους διευθυντές των σχολείων σε «επαίτες» για λίγα ευρώ».  

       
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,     
 
  
Ερωτάται  ο  κ.  Υπουργός: 
 
 
1. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε, ώστε να καλυφθούν οι 

συσσωρευμένες οφειλές των ΔΕΚΟ μέσω έκτακτης χρηματοδότησης από τον 

Δήμο και να αποδίδεται όλο το απαιτούμενο ποσό στα σχολεία για την κάλυψη 

των λειτουργικών τους αναγκών, χωρίς καμία παρακράτηση; 

2. Πώς απαντάτε στα αιτήματα του Συλλόγου, ώστε όλες οι επισκευές και 

εργασίες συντήρησης να γίνονται από χρηματοδοτικά προγράμματα και το 



κονδύλι της ΣΑΤΑ σχολείων και καμία επισκευή και συντήρηση να μη γίνεται 

από τα χρήματα για τις λειτουργικές ανάγκες των σχολείων; 

3. Έχουν διασφαλιστεί τα κονδύλια για τις μελέτες για την πυρασφάλεια των 

σχολείων και την εγκατάσταση αντίστοιχου εξοπλισμού; 

4. Έχουν διασφαλιστεί τα κονδύλια για τον δευτεροβάθμιο αντισεισμικό έλεγχο 

των σχολείων; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




